
 

 



 

 



 

1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Найменування показників 

Характеристика дисципліни за 

формами навчання 

денна 

Вид дисципліни вибіркова 

Мова викладання, навчання та оцінювання 

українська 

Загальний обсяг кредитів / годин 6/180 

Курс 1 

Семестр 2 

Кількість змістових модулів з розподілом: 

3 

Обсяг кредитів 6 

Обсяг годин, в тому числі: 180 

Аудиторні 48 

Модульний контроль 12 

Семестровий контроль - 

Самостійна робота 120 

Форма семестрового контролю залік 

 

2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

Робоча навчальна програма з дисципліни «Цифрові інструменти наукового 

дослідження» є нормативним документом Київського університету імені Бориса 

Грінченка, який розроблено кафедрою комп’ютерних наук на основі освітньо-

професійної програми підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня 

відповідно до навчального плану спеціальності 111 Математика, освітньої програми 

111.00.02 Математичне моделювання. 

Робочу навчальну програму укладено згідно з вимогами Європейської 

кредитної трансферно-накопичувальної системи (ЄКТС) організації навчання.  

 Програма визначає обсяги знань, якими повинен опанувати здобувач 

другого (магістерського) рівня відповідно до вимог освітньо-кваліфікаційної 

характеристики, алгоритму вивчення навчального матеріалу дисципліни «Цифрові 

інструменти наукового дослідження» та необхідне методичне забезпечення, складові 

та технологію оцінювання навчальних досягнень студентів. 

 Навчальна дисципліна «Цифрові інструменти наукового дослідження» 

складається з трьох змістових модулів: застосування цифрових інструментів для 

проведення та підтримки наукових досліджень, інформаційне забезпечення наукових 

досліджень у сфері математики, цифрові технології ефективної комунікації та 

співпраці. 

 Обсяг дисципліни – 180 годин (6 кредитів). 

Мета викладання дисципліни - ознайомити студентів з процесами наукового 

дослідження, його структурою, а також з індуктивним, гіпотезо - дедуктивним і 



 

системним методами дослідження. 

Завдання вивчення дисципліни - виробити у студентів вміння застосовувати 

нові методи дослідження, в основі яких знаходяться ідеї і принципи системного 

підходу, синергетики, акмеології та герменевтики, та сформувати загальні та 

спеціальні компетентності, що наведені в таблиці. 

 

Загальні 

компетентності 

(ЗК) 

ЗК-1 Здатність комплексно розв’язувати проблему. Здатність 

виявляти наукову сутність проблем у професійній сфері, знаходити 

адекватні шляхи щодо їх розв’язання; володіння системним, 

цілісним підходом до аналізу і оцінки ситуації. 

ЗК-2 Критичне мислення. Здатність аналізувати, верифікувати, 

оцінювати повноту та достовірність інформації в ході професійної 

діяльності, за необхідності доповнювати й синтезувати відсутню 

інформацію.  

ЗК-3 Креативність. Продукування нових ідей, творчий підхід до їх 

реалізації; здатність до новаторської діяльності. 

 ЗК-8 Когнітивна гнучкість. Здатність здобувати нові знання, уміння 

та інтегрувати їх з уже наявними; спроможність аналізувати явище, 

ситуацію, проблему, враховуючи різні параметри, фактори, причини; 

здатність адаптувати мислення для вирішення задач у змінених 

умовах чи нестандартних ситуаціях. 

 ЗК-11 Інформаційна та ІКТ-грамотність. Здатність до пошуку, 

оброблення й аналізу необхідної для розв’язування навчальних, 

наукових і професійних завдань інформації з різних джерел із 

дотриманням етичних та правових норм; навички використання 

інформаційно-комунікаційних, комп’ютерних технологій як 

інструменту набуття знань та умінь, а також презентації проблеми, 

задачі, відомих чи власних результатів тощо 

Фахові 

компетентності 

спеціальності 

(ФК) 

ФК-1 Знання та розуміння. Спеціалізовані концептуальні знання, 

набуті у процесі навчання на рівні новітніх досягнень, які є основою 

для оригінального мислення, дослідницької та/або інноваційної 

діяльності; здатність використовувати набуті знання у практичній 

професійній діяльності 

ФК-2 Дослідницькі навички. Здатність розуміти сутність проблеми, 

постановку задачі, обирати та використовувати відповідні методи й 

організаційні процедури для її вирішення (розв’язання), 

дослідницької чи інноваційної діяльності, критично оцінювати 

отримані результати, визначати перспективи подальшої розробки 

досліджуваної та дотичних тем. 



 

ФК-4 Моделювання. Спроможність переносити математичні знання 

у нематематичні контексти, розробляти адекватні математичні 

моделі реальних процесів і явищ, досліджувати їх, обираючи 

відповідні методи, в тому числі комп’ютерні, та інтерпретувати 

результати дослідження в термінах досліджуваного процесу (явища). 

 
ФК-5 Інформатична компетентність. Здатність і готовність до 

ефективного використання знань і умінь та застосування сучасних 

засобів інформаційних та комп’ютерних технологій, прикладних 

програм і програмних пакетів для розв’язання математичних і 

прикладних задач та інших професійних цілей.  

3. РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ ЗА ДИСЦИПЛІНОЮ 

Програмні результати навчання дисципліни: 

ПРН-У-6 Демонструвати певні дослідницькі навички, здатність самостійно 

або під керівництвом фахівця (викладача, наукового працівника чи професіонала-

практика) розв’язати поставлену задачу / проблему, виконати інноваційне завдання, 

(планування роботи, дослідження, знаходження розв’язку / отримання результату, 

формулювання висновків, оформлення та презентація результатів).  

ПРН-У-7 Застосовувати комп’ютерні технології, прикладні математичні 

пакети, інші програмні продукти, інформаційні ресурси для розв’язування 

математичних задач, моделювання, аналізу моделей, для інших професійних цілей. 

У студентів в результаті оволодіння навчальним матеріалом мають бути 

сформовані безпосередньо такі компетентності: 

1. особистісні: 

1.1. здатність до самоаналізу; 

1.2. толерантність, комунікативність та чемність; 

1.3. ініціативність і відповідальність; 

2. професійні: 

2.1. здатність застосовувати теоретичні та емпіричні методи дослідження; 

2.2. здатність до планування науково-дослідних робіт; 

2.3. здатність організовувати науково-дослідну роботу; 

2.4. здатність до формування та обґрунтування наукових гіпотез; 

2.5. здатність до оволодіння традиційними та сучасними інноваційними методами 

проведення досліджень; 

2.6. здатність до оформлення результатів наукових досліджень та впровадження їх у  

практику; 

2.7. здатність до інформаційного забезпечення процесу наукового дослідження; 

2.8. здатність до наукового пізнання на основі системного, синергетичного підходів; 

2.9. здатність до висвітлення наукових результатів, підготовки наукових публікацій. 

  



 

4. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНІ 

Тематичний план для денної форми навчання 

Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин 

усього 
у тому числі 

л сем ПР конс м.к. с.р. К.р. 

Змістовий модуль 1. ЗАСТОСУВАННЯ ЦИФРОВИХ ІНСТРУМЕНТІВ ДЛЯ 

ПРОВЕДЕННЯ ТА ПІДТРИМКИ НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 

Тема 1. Інструменти для оцінки 

цифрової компетентності 
14 2 2 

   
10 

 

Тема 2. Інформаційна база 

дослідження, способи її формування, 

види та джерела інформації 

14 2 2 

   

10 

 

Тема 3. Мережеві технології та 

сервіси Інтернет для здійснення 

наукового дослідження 

14 2 2 

   

10 

 

Тема 4. Обробка даних та 

форматування  наукової документації 
14 2 2 

   
10 

 

Модульний контроль 1 4     4   

Усього за змістовим модулем 1: 60 8 8   4 40  

Змістовий модуль 2 ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАУКОВИХ 

ДОСЛІДЖЕНЬ У СФЕРІ МАТЕМАТИКИ 

Тема 5. Підготовка та представлення 

даних для формування аналітичних 

звітів. 

14 2 2 

   

10 

 

Тема 6. Побудова математичних 

моделей. Аналіз даних та пошук 

розв’язку в математичних задачах    

14 2 2 

   

10 

 

Тема 7. Консолідація даних. Побудова 

діаграм при наукових дослідженнях 
14 2 2 

   
10 

 

Тема 8. Застосовування основних 

функцій математичної статистики для 

оцінки наукових результатів 

14 2 2 

   

10 

 

Модульний контроль 2 4     4   

Усього за змістовим модулем 2: 60 8 8   4 40  
 
Змістовий модуль 3 ЦИФРОВІ ТЕХНОЛОГІЇ ЕФЕКТИВНОЇ КОМУНІКАЦІЇ ТА 

СПІВПРАЦІ 

Тема 9. Цифрові інструменти для 

онлайн комунікацій, зустрічей та 

взаємодії 

14 2 2 

   

10 

 



 

Тема 10. Засоби подання наукових 

матеріалів за допомогою систем 

ділової графіки. 

14 2 2 

   

10 

 

Тема 11. Хмарні сервіси для 

колективної роботи  
14 2 2 

   
10 

 

Тема 12. Візуалізація даних 

дослідження 
14 2 2 

   
10 

 

Модульний контроль 3 4     4   

Усього за змістовим модулем 3: 60 8 8   4 40  

         

Усього 

годин 180 24 24 

  

12 120 

 

 

5. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Змістовий модуль 1. ЗАСТОСУВАННЯ ЦИФРОВИХ ІНСТРУМЕНТІВ 

ДЛЯ ПРОВЕДЕННЯ ТА ПІДТРИМКИ НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 

 Тема 1. Інструменти для оцінки цифрової компетентності 

Система розвитку цифрової компетентності. Ключові компетентності 

впродовж життя. Дослідження ключових навичків українців. Концепція розвитку 

цифрових компетенцій до 2025 року. Рамки цифрової компетентності для громодян 

України. Інструменти оцінки власної цифрової компетентності. Проєкти цифрової 

трансформації. 

Тема 2. Інформаційна база дослідження, способи її формування, види та 

джерела інформації 

Інформаційна база дослідження, способи її формування, види та джерела 

інформації, електронні пошукові системи. Електронні інформаційні ресурси: 

електронні бібліотеки, бази даних, електронні каталоги, репозитарії та способи 

роботи з ними. Поняття хмарних сервісів, їх різновиди. Подання та використання 

аналітичних звітів. 

Тема 3. Мережеві технології та сервіси Інтернет для здійснення наукового 

дослідження  

Мережеві технології. Призначення та класифікація комп’ютерних мереж. 

Захист комп’ютера та приватної інформації. Інтернет-загрози. Кібербезпека при 

організації наукових досліджень.  Оцінювання знайденої інформації та веб-сайтів. 

Захист авторського права.  

Тема 4. Обробка даних та форматування наукової документації  

Пакети збору, обробки та передачі інформації. Форматування, редагування, 

рецензування наукових документів. 

Змістовий модуль 2. ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАУКОВИХ 

ДОСЛІДЖЕНЬ У СФЕРІ МАТЕМАТИКИ 



 

Тема 5. Підготовка та представлення даних для формування аналітичних 

звітів. 

Введення та редагування даних.  Розробка процедури (алгоритму) обробки 

великих масивів даних. 

Тема 6. Побудова математичних моделей. Аналіз даних та пошук 

розв’язку в математичних задачах    

Організація математичної, статистичної та аналітичної обробки даних в наукових 

дослідженнях. Математичні можливості електронної таблиці MS Excel. Організація 

обчислень в електронних таблицях. Математичні, статистичні та логічні функції MS 

Excel та її застосування в обробці даних. Упорядкування та пошук потрібних даних в 

електронній таблиці. 

 Тема 7. Консолідація даних. Побудова діаграм при наукових 

дослідженнях  

Поняття консолідації даних. Використання електронних таблиць в задачах 

консолідації. Основні типи діаграм. Особливості використання диаграм різного типу 

для наочного представлення наукових даних в дослідженнях. 

Тема 8. Застосовування основних функцій математичної статистики для 

оцінки наукових результатів 

Математичні показники вибірки наукових даних. Класифікація 

вимірювальних шкал. Використання функцій математичної статистики для оцінки 

результатів наукової діяльності. 

 Змістовий модуль 3. ЦИФРОВІ ТЕХНОЛОГІЇ ЕФЕКТИВНОЇ 

КОМУНІКАЦІЇ ТА СПІВПРАЦІ 

Тема 9. Цифрові інструменти для онлайн комунікацій, зустрічей та 

взаємодії  

Поняття комунікації та співпраці, їх ознаки та види. Роль елктронної 

комунікації в інформаційному суспільстві. Онлайн сервіси та цифрові технології для 

ефективної комунікації. Розробка процедури вирішення комунікаційних проблем. 

Цифрові інструменти для онлайн зустрічей та взаємодії 

Тема 10.  Засоби подання наукових матеріалів за допомогою систем 

ділової графіки.  

Онлайн сервіси та цифрові технології для ефективної співпраці. Використання 

інтелектуальних інформаційних ресурсів для роботи з науковими даними. Поняття 

системи ділової графіки. Приклади використання у науковій діяльності. Інструменти 

системи ділової графіки.  

Тема 11. Хмарні сервіси для колективної роботи  

Професійне спілкування під час роботи над спільними документами. 

Розроблення цифрового контенту та його використання для донесення інформації, ідей, 

проблем дослідження.  

Тема 12. Візуалізація даних дослідження  

Рубрикація розділів та планомірне вирішення завдань роботи. Формулювання 

висновків. Взаємозв’язок мети, завдань та висновків у роботі. Технологія представлення 

наочних даних. Інфографіка. Інтерактивні інтелектуальні карти. 

 



 

 

КОНТРОЛЬ НАВЧАЛЬНИХ ДОСЯГНЕНЬ 

5.1. Система оцінювання навчальних досягнень студентів (денна форма) 

Вид діяльності 

студента 

Мак

сима

льна 

к-сть  

балі

в за 

один

ицю 

Модуль 1 Модуль 2 Модуль 3 

кі
ль
кіс
ть 
од
ин
иц
ь 

макс

имал

ьна   

кільк

ість 

балів 

кіль

кість 

один

иць 

макси

мальн

а   

кількіс

ть 

балів 

кіль

кість 

один

иць 

макс

ималь

на   

кількі

сть 

балів 

Відвідування лекцій 1 4 4 4 4 4 4 

Відвідування 

практичних занять 

1 4 4 4 4 4 4 

Робота на 

практичному занятті 10 4 40 4 40 4 

 

40 

Виконання завдань 

для самостійної 

роботи 

5 1 5 1 5 1 5 

Виконання модульної 

роботи 25 1 25 1 25 1 

 

25 

 Разом 14 78 14 78 14 78 

Максимальна кількість балів: 234 

Розрахунок коефіцієнта: 0,427  

5.2. Завдання для самостійної роботи та критерії її оцінювання (денна форма) 

Теми курсу Завдання для самостійної роботи 

Максимальна 

кількість балів за 

1 виконане 

завдання 

Змістовий модуль 1 

Обробка даних та 

форматування  наукової 

документації 

1. Створення комплекного документу 

наукового дослідження з елементами 

рецензування 

5 

Змістовий модуль 2 



 

Консолідація даних. 

Побудова діаграм при 

наукових дослідженнях 

1. Зведені таблиці, підбір параметрів 

5 

Змістовий модуль 3 

Онлайн сервіси та цифрові 

технології ефективної 

комунікації та співпраці 

 

Використання онлайн сервісів для 

спільної роботи 
5 

Разом: 15 
 

5.3. Форми проведення модульного контролю та критерії оцінювання (денна 

форма) 

Модульний контроль є складовою поточного контролю і здійснюється в формі 

виконання студентом модульного контрольного завдання (контрольної роботи) 

згідно затвердженого графіку. Кількість модулів – 3 (виконання комплексного 

завдання з написанням есе тривалістью 4 години). Максимальний бал модульного 

контролю складає 25. 

Об’єктом оцінювання знань студентів є програмний матеріал дисципліни, 

засвоєння якого, відповідно, перевіряється під час модульного контролю. Об’єктами 

змістового модульного контролю знань студентів є: знання, уміння та навички 

студентів, виконання модульних контрольних завдань. При виконанні модульних 

(контрольних) завдань оцінці підлягають теоретичні знання та практичн і навички, 

яких набули студенти після опанування певного модуля. 

5.4. Форми проведення семестрового контролю та критерії оцінювання 

Семестровий контроль з дисципліни проводиться відповідно до навчального 

плану у вигляді семестрового заліку в терміни, встановлені графіком навчального 

процесу та в обсязі навчального матеріалу, визначеного робочою програмою 

дисципліни. Критерії оцінювання визначаються рішенням кафедри комп`ютерних наук 

та зазначаються у робочій програмі навчальної дисципліни й доводяться до відома 

студентів на першому занятті. 

Залік - це вид підсумкового контролю, при якому засвоєння студентом 

навчального матеріалу з дисципліни оцінюється на підставі результатів поточного та 

рубіжного модульного контролю. Семестровий залік не передбачає обов’язкової 

присутності студента на заліковому заході. 



 

5.5. Орієнтовний перелік тем для семестрового контроля 

1. Інструменти для оцінки цифрової компетентності. 

2.  Аналіз даних в наукових дослідженнях. 

3. Кібербезпека при організації наукових досліджень.  

4. Обробка даних та форматування наукової документації. 

5.  Робота з інструментами пошуку рішення при розв’язанні оптимізаційних задач. 

6. Побудова математичних моделей.  

7. Аналіз даних в математичних задачах    

8. Консолідація даних.  

9. Особливості використання диаграм різного типу для наочного представлення 

наукових даних в дослідженнях. 

10. Цифрові інструменти для онлайн комунікацій, зустрічей та взаємодії  

11. Застосовування основних функцій математичної статистики для оцінки наукових 

результатів 

12. Засоби подання наукових матеріалів за допомогою систем ділової графіки.  

13. Хмарні сервіси для колективної роботи . 

14. Суть та мета візуалізації даних.  Технологія представлення наочних даних.  

15. Інфографіка. 

16. Інтерактивні інтелектуальні карти. 

 

 

5.6. Шкала відповідності оцінок 

Рейтингова 

оцінка 

Оцінка за 

стобальною 

шкалою 

Значення оцінки 

A 90 - 100 

балів 

Відмінно - відмінний рівень знань (умінь) в межах 

обов’язкового матеріалу з можливими незначними 

недоліками 

B 82-89 балів Дуже добре - достатньо високий рівень знань 

(умінь) в межах обов’язкового матеріалу без 

суттєвих (грубих) помилок 

C 75-81 

балів 

Добре - в цілому добрий рівень знань (умінь) з 

незначною кількістю помилок 

D 69-74 балів Задовільно - посередній рівень знань (умінь) із 

значною кількістю недоліків, достатній для 

подальшого навчання або професійної діяльності 

E 60-68 балів Достатньо - мінімально можливий допустимий 

рівень знань (умінь) 



 

FX 35-59 балів Незадовільно з можливістю повторного 

складання - незадовільний рівень знань, з 

можливістю повторного перескладання за умови 

належного самостійного доопрацювання 

F 1-34 

балів 

Незадовільно з обов’язковим повторним 

вивченням курсу - досить низький рівень знань 

(умінь), що вимагає повторного вивчення 

дисципліни 
  



 

6. НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНА КАРТА ДИСЦИПЛІНИ 

6.1. Навчально-методична карта дисципліни (денна форма) 

Разом: 180 год., лекції - 24 год., практичні - 24 год., самостійна робота - 120 год. 

модульний контроль - 12 год. 
Тиждень І ІІ ІІІ ІV V VI VII VIII IX X XI XII 

Модулі Змістовий  модуль 1 Змістовий модуль 2 Змістовий  модуль 3 

Кількість 

балів за 

модуль 

78 78 78 

Теми  

лекцій 

Інстру
менти 
для 
оцінк
и 
цифро
вої 
компе
тентн
ості 

Понятт

я 

хмарни

х 

сервісі

в, їх 

різнови

ди. 

Поданн

я та 

викори

стання 

аналіти

чних 

звітів. 

 

Оцін

юван

ня 

інфор

мації, 

захис

т 

автор

ськог

о 

права

.  
 

Обро

бка 

даних 

та 

форм

атува

ння 

науко

вої 

доку

мента

ції 

Під

гот

овк

а та 

пре

дста

вле

ння 

дан

их  

для 

фор

мув

анн

я 

ана

літи

чни

х 

звіт

ів. 
 

Органі

зація 

матема

тичної, 

статис

тичної 

 та 

аналіт

ичної 

оброб

ки 

даних  

в 

науко

вих 

дослід

ження

х.  

Консо

лідація 

даних. 

Побуд

ова 

діагра

м  

при 

науков

их 

дослід

ження

х  

 

Застосо

вуванн

я 

основн

их 

функці

й 

матема

тичної 

статист

ики для 

оцінки 

науков

их 

результ

атів 

Онлай

н 

сервіс

и та 

цифро

ві 

техно

логії 

для 

ефект

ивної 

комун

ікації. 

Викори

стання 

інтелек

туальн

их 

інформ

аційних 

ресурсі

в для 

роботи 

з 

науков

ими 

даними

. 

Хма

рні 

серв

іси 

для 

коле

ктив

ної 

робо

ти  

Віз
уал
іза
ція 
да
ни
х 
дос
лід
же
нн
я  

Теми 

практичних 

 занять 

Технол

огія 

створе

ння 

інформ

аційни

х 

ресурсі

в.Ооці

нка 

власної 

цифров

ої 

компет

ентнос

ті (11 

балів) 
 

Вико
риста
ння 
Googl
e-
серві
сів у 
науко
вих 
дослі
джен
нях 
(11 
балів) 

Кібер
безпе
ка 
при 
орган
ізації 
науко
вих 
дослі
джен
ь (11 
балів) 

Фор
мату
ванн
я, 
реда
гува
ння, 
реце
нзув
ання  
нако
вої 
інфо
рма
ції 
(11 
балі
в) 

Розро

бка 

проц

едур

и 

(алго

ритм

у) 

обро

бки 

велик

их 

маси

вів 

дани

х  (11 

балів

) 

Викор

истан

ня 

функц

ій для 

побуд

ови 

матем

атичн

их 

модел

ей (11 

балів) 

Логі

чні 

фун

кції 

та їх 

вико

рист

ання 

в 

при

йнят

ті 

ріше

нь  

(11 

балі

в) 

Матема

тичні 

показн

ики 

вибірки 

науков

их 

даних 

(11 

балів) 

Створен

ня 

сайту-

потрфол

іо для 

предста

влення 

наукови

х 

результа

тів (11 

балів) 
 

Інструмен

ти 

системи 

ділової 

графіки  

(11 балів) 
 

През

ента

ція 

мате

ріалі

в 

інст

руме

нтам

и 

діло

вої 

граф

іки  

(11 

балі

в) 

Інфог

рафік

а. 

Інтер

актив

ні 

інтел

ектуа

льні 

карти 

(11 

балів

) 

 

Самостійна 

робота 

5 

 

5 

 

5 

 



 

Види 

поточного 

контролю 

Модульна контрольна робота 1 

(25 балів) 

Модульна контрольна робота 2 

 (25 балів) 

Модульна контрольна робота 5 

 (25 балів) 

Загалом  
 

  234 

Підсумковий 

контроль 

    Залік 
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